

附件：

## **2023 年中国纺织服装教育学会 高职高专教育分会、中等教育分会、继续教育分会理事会 会议纪要**

2023 年 9 月 25 日，中国纺织服装教育学会高职高专教育分会、中等教育分会、继续教育分会理事会会议在福建省泉州市黎明职业大学召开，来自全国纺织服装职业院校和行业企事业单位的理事、会员代表及相关专业负责人 213 人参加会议，会议由中国纺织服装教育学会副会长纪晓峰主持。

黎明职业大学党委书记杨远志致欢迎辞，全面介绍了学校的办学历史、专业设置、学科特色和教育资源等情况。

福建省政协委员、教科卫体委员会副主任、福建省教育厅原副厅长（正厅长级）刘健以《职业教育高质量发展的若干思考》为题，系统讲解了我国职业教育高质量发展的新要求、新发展情况，分享了其对现代职业教育体系建设的思考。

三六一度研创中心主任魏书涛博士以《创新驱动的能量》为题，介绍了当前数字化技术、人工智能发展的前沿情况，以多个生动案例展示了职业教育依靠科技赋能实现高质量发展的前景。

中国纺织服装教育学会会长倪阳生作 2023 年高职高专教育分会、中等教育分会、继续教育分会理事会工作报告。

报告指出，教育学会紧紧围绕深入学习贯彻党的二十大精神这条主线，加强党对教育工作的全面领导，继续同心协力，在党建工作、研究工作、项目管理、平台建设、师资培训、赛事举办等方面做出成绩，推动立德树人根本任务取得新的重要进展。他呼吁所有理事单位，要共同维护好教育学会的交流平台，积极参与各项活动，共同增进会刊的办刊水平，推动纺织服装职业教育高质量发展。

倪阳生会长特别提到在推进纺织服装行业课程思政建设过程中要注重发掘与弘扬张謇精神，积极推进产教融合。2024 年教育学会将继续主办第三届世界纺织服装教育大会，希望各院校做好准备，积极参与。

中国纺织服装教育学会秘书长白静作全国纺织服装职业教育教学指导委员会工作报告，介绍了纺织服装行指委的发展历程和工作开展情况。

黎明职业大学副校长李云龙以《创新发展“晋江经验”努力打造产城教融合的黎明样本》为题，介绍了黎明职业大学立足地方产业，深入开展校企合作，大力推进产城教融合的办学方向与经验做法。

会上进行了 2022 年职业教育国家级教学成果奖获奖成果推广交流。杭州市乔司职业高级中学副校长凌静、上海工艺美术职业学院服饰专业负责人郭丽莹分别以《乔匠模式：个性化培养服装技术技能人才的十年探索与实践》《文化技艺并重，传承创新并举：服装与服饰设计专业人才培养体系的构建与实践》为题，介绍了教学成果内容、

团队组织情况、教学成果申报经验，为相关院校提供了良好的示范与借鉴。

下午，中国纺织服装教育学会高职高专教育分会、中等教育分会、继续教育分会分别召开理事会会议。

高职高专分会理事会会议由山东科技职业学院院长刘福玉主持，浙江纺织服装职业技术学院夏建明教授、江苏工程职业技术学院纺织服装学院院长尹桂波、成都纺织高等专科学校服装学院副院长吴杰、泉州职业技术大学服装专业主任李亚兰、北京锦达科教开发总公司副总经理栾双杰作交流报告。

中等教育分会理事会会议由广州市纺织服装职业学校校长黄素欢主持，江苏省南通中等专业学校施捷教授、广西纺织工业学校汪薇教授、四川省服装学校服装部部长叶菁、中山沙溪理工学校党委书记冯子川作交流报告。

继续教育分会理事会会议由香港服装学院院长周世康主持，天津工业大学继续教育学院院长刘栋、苏州大学继续教育学院院长缪世林、浙江理工大学继续教育学院书记朱秋飞、北京凯德凯姆科技有限公司副总经理童丽姣、北京欧倍尔软件技术开发有限公司软件开发产品经理崔德广作交流报告。

各分会场与会代表围绕人才培养模式、职教本科、“普职融通”、就业与升学、产教融合等话题展开热烈讨论。

为调整优化中国纺织服装教育学会相关工作安排，按照教育学会章程，中等教育分会和继续教育分会进行新任理事

长选举，教育学会秘书长白静任中等教育分会理事长，副秘书长郑治民任继续教育分会理事长。

会后，与会代表集体参观黎明职业大学校史馆、海丝文化馆、新材料与鞋服工程学院。26日上午，部分参会代表参观了利郎(中国)有限公司。

黎明职业大学对本次会议的成功举办提供了大力支持，特此表示感谢！